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Общая структура оценки ответов на задания очного турнира  

Задание 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 Всего 

Баллы 6 3 15 3 3 3 3 10 3 12 8 8 3 6 14 100 

 
ЗАДАНИЕ 1. Верно сформулированный признак для группы – 2 балла (если формулировка не совсем точна 
– 1 балл), правильно заполнены оба столбика – 2 балла, между ними перепутаны 2 элемента – 1 балл. 
Элементы расставлены наугад – без формулировки признака – 0 баллов. Всего: 2*2 + 1*2 = 6 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 2. Верно указанный ответ – 1 балл. Всего: 1*3 = 3 балла.  
  
ЗАДАНИЕ 3. Каждый верно вписанный недостающий элемент  – 1 балл. Каждая правильно составленная 
пара – 1 балл. Если цифра употребляется два раза – балл за неё не ставится. Всего: 1*3 + 1*12 = 15 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 4. Верное выделение трёх элементов-современников – 3 балла. Двух – 2 балла. Одного – 1 балл.   
Всего: 3 балла. 
  
ЗАДАНИЕ 5. Определение “белой вороны“ – 1 балл. (Если элемент просто вычеркнут, но никаких 
пояснений, пусть даже не до конца правильных, нет – балл за вычеркивание не ставится). Установление 
общего признака для оставшихся понятий – 1 балл. Указание признака, отличающего “белую ворону” 
среди других – 1 балл. Всего:  1 + 1 + 1 = 3 балла. 
  
ЗАДАНИЕ 6. Верный ответ на вопрос по картине – 1 балл. Всего: 1*3 = 3 балла. 
 
ЗАДАНИЕ 7. Правильно указанный "перевод" – 1 балл. Всего: 1*3 = 3 балла.   
  
ЗАДАНИЕ 8. Точно записанный фразеологизм – 2 балла. Неточная запись выражения или запись другого 
выражения, схожего по смыслу – 1 балл. Всего: 2*5 = 10 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 9. Верно вписанное пропущенное слово – 1 балл. Всего: 1*3 = 3 балла.   
  
ЗАДАНИЕ 10. Правильно вписано название объекта – 1 балл, рядом поставлена верная цифра, 
указывающая на человека, давшего имя этому предмету, – 1 балл. 2*6 = 12 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 11. Верно установлена истинность утверждения – 1 балл. Всего: 1*8 = 8 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 12. Каждый верный ответ – 1 балл. Всего: 1*8 = 8 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 13. Верно определен принцип последовательности – 2 балла. Указание недостающего элемента 
– 1 балл. Всего: 2 + 1 = 3 балла. 
  
ЗАДАНИЕ 14. Каждое вычеркнутое и выписанное слово – 1 балл. 1 * 6 = 6 баллов 
  
ЗАДАНИЕ 15. Каждое верно подписанное имя – 1 балл. Описание изображения на рисунке – по 1 баллу. 
Правильное составление всех трех пар «человек-рисунок» – 2 балла, если верна только одна пара – 1 балл. 
Развернутое описание логической связи в паре – по 2 балла.  1*3 + 1*3 + 1*2 + 2*3 = 14 баллов. 
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Для участников заочной формы: 
с полным комплектом из 15 заданий (который предлагался участникам очной 

формы) Вы можете ознакомиться, заказав сборник – http://n-sh.org/архив-
заданий/сборники 

 

ОМИ_V_ответы_5 класс (очно) 

1. Боги Древнего Египта: 1, 2, 4,5 (Бастет, Гор, Осирис, Ра) 

Боги Древнего Двуречья: 3, 6, 7, 8 (Иштар, Син, Шамаш, Эа). 

2. Африка, Америка, Тихий.  

3. 5-1-2(глобус), 1(Клио)-2-5, 3-3(комедия)-1, 6-4-6, 4-5-4, 2-6-3 

4. 1, 3, 5, 8. 

5. Лишнее понятие – Амазонка, так как это река в Южной Африке, а остальные реки в Азии (реки 

Древнего Востока).  

6. Б, В, Б.  

7. Палец руки, помочь, ребёнок. 

8. А – лаконичная речь (лаконично). Б – ящик Пандоры. В – двуликий Янус. Г – суд царя Соломона / 

Соломоново решение. Д – око за око, зуб за зуб.  

9. Зевсу, Олимпия, четыре.  

10. Вулкан -1. Наполеон – 3. Памперс – 4. Король – 2. Оливье – 5. Ксерокс – 6. 

11. 1 – да. 2 – да. 3 – нет. 4 – нет. 5 – да. 6 – нет. 7 – да. 8 – нет. 

12. 1) Древний Египет, 2) папирус, 3) Осирис, 4) пирамиды, 5) фараон(ы), 6) Нил, 7) Сфинкс, 8) 

Тутанхамон.  

13. Принцип последовательности – исторические столицы российского государства. Недостающий 

элемент – Санкт-Петербург. 

14. Вольноотпущенники, всадники, нобилитет, патриции, плебеи, сенаторы. 

15.  

А 
Геркулес / 

Геракл 

3 
Овсяная крупа 

(хлопья) 
«Геркулес» 

Геракл (греч.), он же Геркулес (лат.) – герой древнегреческой 
мифологии. В его честь в СССР была названа марка овсяных хлопьев 
«Геркулес». Со временем название стало нарицательным, 
геркулесом называли одну из категорий овсяных хлопьев, а кашу – 
геркулесовой.  

Б 
Прометей 

1 
Зажигалка 

Согласно древнегреческому мифу один из Титанов, защитник людей 
от произвола богов, Прометей похитил огонь с Олимпа, передал 
людям, показал, как его сохранить. В наказание Зевс приказал 
приковать Прометея к скале, орёл выклёвывал его печень. На 
рисунке зажигалка как символ огня. 

В 
Минотавр 

2 
Лабиринт 

Минотавр – по греческому преданию чудовище, с телом человека и 
головой быка. Его скрывали в лабиринте, куда ему бросались на 
пожирание преступники. На рисунке пример лабиринта. 
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ОМИ_V_ответы_6 класс (очно) 

1. Свободное население Древней Руси: 1, 3, 4, 6 (вирник, мечник, огнищанин, тиун).  

Зависимые категории населения Древней Руси: 2, 5, 7, 8 (закуп, рядович, холоп, челядь).  

2. Александр Македонский, Индия, Слонов. 

3. 3-1-5, 5-2-3, 2(945)-3-6, 6-4(Мстислав)-1, 1-5-2(Вещий), 4-6-4. 

4. 1, 4, 5, 6. 

5. Лишнее понятие – мотыга, так как это сельскохозяйственный инструмент, остальные – женские 

головные уборы.  

6. В, А, Б. 

7. Правая рука, справедливый, губы. 

8. А – Ахиллесова пята. Б – гомерический смех (хохот). В – водить за нос. Г – семь пятниц на неделе. Д 

– тридцать сребреников.  

9. Посадником, тысяцкий, архиепископ. 

10. Ватман – 1. Bluetooth (блютуз) – 5. Лодырь – 6. Гигиена – 3. Баян – 4. Лазарет – 2. 

11. 1 – да. 2 – да. 3 – нет. 4 – нет. 5 – да. 6 – нет. 7 – нет. 8 – да. 

12. 1) баскак, 2) дань, 3) Тверь, 4) Калита, 5) деньги, 6) земель, 7) Пётр, 8) Васнецов.  

13. Принцип последовательности – наименования Российского государства в хронологической 

последовательности. Недостающий элемент – Русское государство (Московская Русь).  

14. Вышивка, игрушка, кружево, роспись, скань, финифть. 

15.  

А 
Гефест 

2 
Вулкан 

В римской мифологии греческому богу огня, покровителю 
кузнечного ремесла Гефесту соответствует Вулкан. Свою кузницу 
Гефест, по преданию, обустроил в нутри вулкана.  

Б 
Музы и 

Аполлон 

3 
(Британский) 

музей 

Музы – в древнегреческой мифологии дочери бога Зевса, 
покровительницы искусств и наук. Музам посвящались храмы, 
которые назывались мусейонами – от этого слова произошло 
современное слово «музей». 

В 
Гладиаторы 

1 
Колизей 

Гладиаторские бои в Древнем Риме проходили на забаву публики на 
специальных аренах (гладиатор - «меченосец»). Амфитеатр Колизей 
изначально был выстроен для увеселительных зрелищ, в том числе 
на его площадке проводились гладиаторские бои. 
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ОМИ_V_ответы_7 класс (очно) 

1. Французская революция: 1, 4, 6, 8 (Бастилия, Людовик XVI, Максимилиан Робеспьер, санкюлоты). 

Английская революция: 2, 3, 5, 7 (Карл I, Оливер Кромвель, пуритане, роялисты).  

2. Нева, Санкт-Петербург, Швеция. 

3. 6-1-1, 2(Отто фон Бисмарк)-2-2, 4-3-6(США), 1-4-4, 3-5-3, 5-6(царь)-5. 

4. 1, 2, 3, 5. 

5. Лишнее понятие – знатный, так как остальные названия приказы – органы центрального 

управления в Русском государстве (названия некоторых из них), а приказа "знатный" никогда не 

существовало.  

6. Б, Б, А. 

7. Жаловаться, ссора/перебранка, заграница/чужая земля. 

8. А – между Сциллой и Харибдой, Б – из грязи в князи, В – заливать (возможны синонимы), Г – 

Карфаген должен быть разрушен, Д – умывать руки.  

9. Земский, сословий, Избранной. 

10. Саксофон – 2, сэндвич – 1, хулиган – 4, джип – 5, июнь – 3, мавзолей – 6. 

11. 1- да. 2 –да. 3 – да. 4 – да. 5 – нет. 6 – да. 7 – нет. 8 – нет. 

12. 1) Просвещения, 2) Франции, 3) Ломоносов, 4) МГУ (Московский Государственный Университет), 5) 

1755, 6) Эрмитаж, 7) Смольный, 8) Дашкова.  

13. Принцип последовательности – древнерусские меры длины в порядке возрастания. Недостающий 

элемент – локоть.  

14. Гангут, Гренгам, Дерпт, Лесная, Нарва, Полтава. 

15.  

А 
Александр 

Македонский 

3 
Узел 

Гордиев узел – чрезвычайно сложный узел – его согласно 
древнегреческой мифологии завязал фригийский царь Гордий. А 
рассек этот узел мечом Александр Македонский. Сейчас 
выражение «гордиев узел» стало фразеологизмом – означает 
запутанное стечение обстоятельств. 

Б 
Леонардо да 

Винчи 

2 
Джоконда 
или Мона 

Лиза 

"Мона Лиза" она же "Джоконда" – картина, написанная Леонардо 
да Винчи. Находится в Лувре. 

В 
Христофор 

Колумб 

1 
Америка 

(старинная 
карта) 

Колумб – испанский мореплаватель, в 1492 году открывший для 
европейцев Америку.  
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ОМИ_V_ответы_8 класс (очно) 

1. Западноевропейские художники XV-XVII вв.: 1, 2, 3, 8 (Иероним Босх, Питер Брейгель, 

Микеланджело Буанаротти, Эль Греко).  

Западноевропейские писатели XV-XVII вв:  4, 5, 6, 7 (Нострадамус, Франсуа Рабле, Мигель 

Сервантес, Ульям Шекспир).  

2. Русская, 1867, США. 

3. 2-1-2(Германия), 4-2-6, 6-3-1, 5(Попов)-4-3, 1-5(телефон)-4, 3-6-5. 

4. 1, 2, 5, 6. 

5. Лишнее понятие – камер-юнкер, так как это придворный чин, а остальные – гражданские 

(статские) чины.  

6. В, Б, А. 

7. Красный, баня, зло (плохо). 

8. А – за семью печатями, Б – вставлять палки в колеса, В – челобитные (челом бить), Г – 

опростоволоситься, Д – делать из мухи слона.  

9. Тройственный, Антанта, Фердинанда. 

10. Рентген – 3, гильотина – 6, френч – 1, бойкот – 4, мансарда – 5, меценат – 2. 

11. 1- да, 2 – да, 3 – нет, 4 – да, 5 – да, 6 – нет, 7 – да, 8 – нет. 

12. 1) Крымской, 2) Британская (Англия), 3) Восточным, 4) Синопский, 5) Нахимов, 6) Севастополь, 7) 

Толстой, 8) гипсовая повозка (гипс).  

13. Принцип последовательности – денежные реформы XIX-XX вв. Недостающий элемент – Витте.  

14. Бородино, Ковно, Малоярославец, Москва, Тарутино, Фили. 

15.  

А 
Чингисхан 

1 
Монгольская 

империя 

Чингисхан был основателем одного из самых больших государств в 
истории – Монгольской империи.  

Б 
Г.К. Жуков 

2 
Погон маршала 

Советского 
Союза 

Жуков был военным, носил звание Маршал Советского Союза.  

В 
Виктория 

3 
Кувшинка 

Виктория регия 
В честь королевы Виктории была названа самая большая кувшинка.  
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ОМИ_V_ответы_9 класс (очно) 

1. Русские композиторы XIX в.: 1, 4, 6, 8 (Бородин А.П., Глинка М.И., Мусоргский М.П., Чайковский 

П.И.).  

Русские художники (живописцы) XIX в.: 2, 3, 5, 7 (Брюллов К.П., Венецианов А.Г., Левитан И.И., 

Суриков В.И.).  

2. 1904, Порт-Артур, Япония. 

3. 4-1-6, 6-2-2, 5-3(Людовик XIV)-3, 3(Российская империя)-4-4, 1-5-5(Львиное Сердце), 2-6-1. 

4. 1, 2, 4, 7. 

5. Лишнее понятие – орден Жукова, так как это современная государственная награда (Российской 

Федерации), а остальные – государственные награды, учрежденные в годы Великой 

Отечественной Войны.  

6. В, А, Б. 

7. Битва/ругань, дочь, уговаривать (спорить). 

8. А – камня на камне не останется, Б – родиться под счастливой звездой, В – не лыком шит, Г – 

дело в шляпе, Д – запретный плод сладок.  

9. Австрией, Аустерлицем, Кутузова. 

10. Галифе – 6, бефстроганов – 4, май – 3, панацея – 1, реглан – 2, шарлатан – 5. 

11. 1- нет, 2 – да, 3 – нет, 4 – да, 5 – нет, 6 – да, 7 – да, 8 – нет. 

12. 1) Великая Отечественная Война, 2) Молотов, 3) Родина-мать, 4) Катюша, 5) орган, 6) Победы, 7) 

Рейхстаг, 8) Рокоссовский.  

13. Принцип последовательности – года подписания законодательных актов облегчения 

положения крепостных крестьян ("смягчения крепостного права"). Недостающий элемент – 

1803 – указ о вольных хлебопашцах.  

14. Герцен, Глинка, Канкрин, Клодт, Крылов, Уваров. 

15.  

А 
П.А. 

Столыпин 

3 
Столыпинский 

вагон 

Столыпин был инициатором освоения восточных районов России, 
для этого были спроектированы и выпущены специальные 
вагоны, в которых на восток по железной дороге перевозили не 
только людей, но и их скот. 

Б 
Ф.Э. 

Дзержинский 

1 
Значок к 95-

летию ВЧК-КГБ-
ФСБ 

Ф.Э. Дзержинский стоял у истоков создания ВЧК, которая в 
дальнейшем преобразовалась в КГБ/ФСБ.  

В 
В.П. Чкалов 

2 
Авиаперелёт 

через 
Северный 

полюс 

В.П. Чкалов был командиром беспосадочного авиаперелета СССР 
(г. Москва) – Северный Полюс а – США (г. Ванкувер) (примерно 
9000 км) в июне 1937 года на самолете АНТ-25. 
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ОМИ_V_ответы_10/11 классы (очно) 

1. Конструкторы стрелкового оружия: 1, 6, 7, 8 (Дегтярев В.А., Судаев А.И., Федорова В.Г., Шпагин 

Г.С.).  

Конструкторы танков: 2, 3, 4, 5 (Духов Н.Л., Котин Ж.Я., Кошкин М.И., Морозов А.А.).  

2. Берлин, 1945, РККА. 

3. 2-1-4(Миротворец), 3-2-5, 1-3(Муравьёв)-1, 5-4-6, 4(полководец)-5-3, 6-6-2. 

4. 1, 3, 6, 8. 

5. Лишнее понятие – «Что есть истина», так как это картина не И.Е. Репина, а остальные – картины, 

написанные И.Е. Репиным.  

6. Б, В, А. 

7. Заговор/мятеж, левая рука, пища. 

8. А – меж двух огней, Б – знать на зубок, В – на стенку лезть, Г – святая простота, Д – посыпать 

голову пеплом.  

9. 1934, Кирова, Ленинграде. 

10. Кардиган – 1, силуэт – 2, шовинизм – 6, маузер – 3, унитаз – 4, боливар – 5. 

11. 1 – нет, 2 – да, 3 – нет, 4 – да, 5 – нет, 6 – да, 7 – нет, 8 – нет. 

12. 1) Циоковский, 2) Ракета, 3) Белка, 4) Королёв, 5) Байконур, 6) Казахстан, 7) Восток, 8) Леонов.  

13. Принцип последовательности – начало правления российский монархов XIX в. Недостающий 

элемент – 1855 – начало правления Александра II.  

14. Волгоград, Киев, Ленинград, Москва, Одесса, Севастополь. 

15.  

А 
У. Черчилль 

1 
Железный 

занавес 

Политическое клише "Железный занавес", введенное в 
обращение У. Черчиллем 5 марта 1946 года в его Фултонской 
речи  – информационный, политический и пограничный барьер, 
изолирующий СССР. 

Б 
Мао Цзэдун 

3 
Культурная 
революция 

Культурная революция (КР) – кампания (1966-1976), развёрнутая 
Мао Цзэдуном для дискредитации и уничтожения политической 
оппозиции и установления режима личной власти в Китае. 

В 
Мустафа 
Кемаль 
Ататюрк 

2 
Флаг Турецкой 

Республики 

Турецкая Республика (Турция) образовалась в 1923 году в 
результате раздела Османской империи, упразднения монархии 
и превращения в национальное государство. Во главе революции 
стоял Ататюрк. 
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Общая структура оценки ответов на задания заочного турнира  

Задание 1 2 3 4 5 6 7 Всего 

Баллы 6 10 15 3 3 6 14 57 

 
ЗАДАНИЕ 1. Верно сформулированный признак для группы – 2 балла (если формулировка не совсем точна 
– 1 балл), правильно заполнены оба столбика – 2 балла, между ними перепутаны 2 элемента – 1 балл. 
Элементы расставлены наугад – без формулировки признака – 0 баллов. Всего: 2*2 + 1*2 = 6 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 2. Точно записанный фразеологизм – 2 балла. Неточная запись выражения или запись другого 
выражения, схожего по смыслу – 1 балл. Всего: 2*5 = 10 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 3. Каждый верно вписанный недостающий элемент  – 1 балл. Каждая правильно составленная 
пара – 1 балл. Если цифра употребляется два раза – балл за неё не ставится. Всего: 1*3 + 1*12 = 15 баллов.  
  
ЗАДАНИЕ 4. Верное выделение трёх элементов-современников – 3 балла. Двух – 2 балла. Одного – 1 балл.   
Всего: 3 балла. 
  
ЗАДАНИЕ 5. Верно определен принцип последовательности – 2 балла. Указание недостающего элемента – 
1 балл. Всего: 2 + 1 = 3 балла. 
  
ЗАДАНИЕ 14. Каждое вычеркнутое и выписанное слово – 1 балл. 1 * 6 = 6 баллов 
  
ЗАДАНИЕ 15. Каждое верно подписанное имя – 1 балл. Описание изображения на рисунке – по 1 баллу. 
Правильное составление всех трех пар «человек-рисунок» – 2 балла, если верна только одна пара – 1 балл. 
Развернутое описание логической связи в паре – по 2 балла.  1*3 + 1*3 + 1*2 + 2*3 = 14 баллов. 
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ОМИ_V_ответы_5 класс (заочно) 

1. Боги Древнего Египта: 1, 2, 4, 5 (Бастет, Гор, Осирис, Ра) 

Боги Древнего Двуречья: 3, 6, 7, 8 (Иштар, Син, Шамаш, Эа). 

2. А – лаконичная речь (лаконично). Б – ящик Пандоры. В – двуликий Янус. Г – суд царя 

Соломона/Соломоново решение. Д – око за око, зуб за зуб.  

3. 5-1-2(глобус), 1(Клио)-2-5, 3-3(комедия)-1, 6-4-6, 4-5-4, 2-6-3 

4. 1, 3, 5, 8. 

5. Принцип последовательности – исторические столицы российского государства. Недостающий 

элемент – Санкт-Петербург. 

6. Вольноотпущенники, всадники, нобилитет, патриции, плебеи, сенаторы. 

7.  

А 
Геркулес / 

Геракл 

3 
Овсяная крупа 

(хлопья) 
«Геркулес» 

Геракл (греч.), он же Геркулес (лат.) – герой древнегреческой 
мифологии. В его честь в СССР была названа марка овсяных хлопьев 
«Геркулес». Со временем название стало нарицательным, 
геркулесом называли одну из категорий овсяных хлопьев, а кашу – 
геркулесовой.  

Б 
Прометей 

1 
Зажигалка 

Согласно древнегреческому мифу один из Титанов, защитник людей 
от произвола богов, Прометей похитил огонь с Олимпа, передал 
людям, показал, как его сохранить. В наказание Зевс приказал 
приковать Прометея к скале, орёл выклёвывал его печень. На 
рисунке зажигалка как символ огня. 

В 
Минотавр 

2 
Лабиринт 

Минотавр – по греческому преданию чудовище, с телом человека и 
головой быка. Его скрывали в лабиринте, куда ему бросались на 
пожирание преступники. На рисунке пример лабиринта. 
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ОМИ_V_ответы_6 класс (заочно) 

1. Свободное население Древней Руси: 1, 3, 4, 6 (вирник, мечник, огнищанин, тиун).  

Зависимые категории населения Древней Руси: 2, 5, 7, 8 (закуп, рядович, холоп, челядь).  

2. А – Ахиллесова пята. Б – гомерический смех (хохот). В – водить за нос. Г – семь пятниц на неделе. Д 

– тридцать сребреников.  

3. 3-1-5, 5-2-3, 2(945)-3-6, 6-4(Мстислав)-1, 1-5-2(Вещий), 4-6-4. 

4. 1, 4, 5, 6. 

5. Принцип последовательности – наименования Российского государства в хронологической 

последовательности. Недостающий элемент – Русское государство (Московская Русь).  

6. Вышивка, игрушка, кружево, роспись, скань, финифть.  

7.  

А 
Гефест 

2 
Вулкан 

В римской мифологии греческому богу огня, покровителю 
кузнечного ремесла Гефесту соответствует Вулкан. Свою кузницу 
Гефест, по преданию, обустроил в нутри вулкана.  

Б 
Музы и 

Аполлон 

3 
(Британский) 

музей 

Музы – в древнегреческой мифологии дочери бога Зевса, 
покровительницы искусств и наук. Музам посвящались храмы, 
которые назывались мусейонами – от этого слова произошло 
современное слово «музей». 

В 
Гладиаторы 

1 
Колизей 

Гладиаторские бои в Древнем Риме проходили на забаву публики на 
специальных аренах (гладиатор - «меченосец»). Амфитеатр Колизей 
изначально был выстроен для увеселительных зрелищ, в том числе 
на его площадке проводились гладиаторские бои. 
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ОМИ_V_ответы_7 класс (заочно) 

1. Французская революция: 1, 4, 6, 8 (Бастилия, Людовик XVI, Максимилиан Робеспьер, санкюлоты). 

Английская революция: 2, 3, 5, 7 (Карл I, Оливер Кромвель, пуритане, роялисты).  

2. А – между Сциллой и Харибдой, Б – из грязи в князи, В – заливать (возможны синонимы), Г – 

Карфаген должен быть разрушен, Д – умывать руки.  

3. 6-1-1, 2(Отто фон Бисмарк)-2-2, 4-3-6(США), 1-4-4, 3-5-3, 5-6(царь)-5. 

4. 1, 2, 3, 5. 

5. Принцип последовательности – древнерусские меры длины в порядке возрастания. Недостающий 

элемент – локоть.  

6. Гангут, Гренгам, Дерпт, Лесная, Нарва, Полтава. 

7.  

А 
Александр 

Македонский 

3 
Узел 

Гордиев узел – чрезвычайно сложный узел – его согласно 
древнегреческой мифологии завязал фригийский царь Гордий. А 
рассек этот узел мечом Александр Македонский. Сейчас 
выражение «гордиев узел» стало фразеологизмом – означает 
запутанное стечение обстоятельств. 

Б 
Леонардо да 

Винчи 

2 
Джоконда 
или Мона 

Лиза 

"Мона Лиза" она же "Джоконда" – картина, написанная Леонардо 
да Винчи. Находится в Лувре. 

В 
Христофор 

Колумб 

1 
Америка 

(старинная 
карта) 

Колумб – испанский мореплаватель, в 1492 году открывший для 
европейцев Америку.  
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ОМИ_V_ответы_8 класс (заочно) 

1. Западноевропейские художники XV-XVII вв.: 1, 2, 3, 8 (Иероним Босх, Питер Брейгель, 

Микеланджело Буанаротти, Эль Греко).  

Западноевропейские писатели XV-XVII вв: 4, 5, 6, 7 (Нострадамус, Франсуа Рабле, Мигель 

Сервантес, Ульям Шекспир).  

2. А – за семью печатями, Б – вставлять палки в колеса, В – челобитные (челом бить), Г – 

опростоволоситься, Д – делать из мухи слона.  

3. 2-1-2(Германия), 4-2-6, 6-3-1, 5(Попов)-4-3, 1-5(телефон)-4, 3-6-5. 

4. 1, 2, 5, 6. 

5. Принцип последовательности – денежные реформы XIX-XX вв. Недостающий элемент – Витте.  

6. Бородино, Ковно, Малоярославец, Москва, Тарутино, Фили. 

7.  

А 
Чингисхан 

1 
Монгольская 

империя 

Чингисхан был основателем одного из самых больших государств в 
истории – Монгольской империи.  

Б 
Г.К. Жуков 

2 
Погон маршала 

Советского 
Союза 

Жуков был военным, носил звание Маршал Советского Союза.  

В 
Виктория 

3 
Кувшинка 

Виктория регия 
В честь королевы Виктории была названа самая большая кувшинка.  
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ОМИ_V_ответы_9 класс (заочно) 

1. Русские композиторы XIX в.: 1, 4, 6, 8 (Бородин А.П., Глинка М.И., Мусоргский М.П., Чайковский 

П.И.).  

Русские художники (живописцы) XIX в.: 2, 3, 5, 7 (Брюллов К.П., Венецианов А.Г., Левитан И.И., 

Суриков В.И.).  

2. А – камня на камне не останется, Б – родиться под счастливой звездой, В – не лыком шит, Г – 

дело в шляпе, Д – запретный плод сладок.  

3. 4-1-6, 6-2-2, 5-3(Людовик XIV)-3, 3(Российская империя)-4-4, 1-5-5(Львиное Сердце), 2-6-1. 

4. 1, 2, 4, 7. 

5. Принцип последовательности – годы подписания законодательных актов облегчения 

положения крепостных крестьян ("смягчения крепостного права"). Недостающий элемент – 

1803 – указ о вольных хлебопашцах.  

6. Герцен, Глинка, Конкрин, Клодт, Крылов, Уваров. 

7.  

А 
П.А. 

Столыпин 

3 
Столыпинский 

вагон 

Столыпин был инициатором освоения восточных районов России, 
для этого были спроектированы и выпущены специальные 
вагоны, в которых на восток по железной дороге перевозили не 
только людей, но и их скот. 

Б 
Ф.Э. 

Дзержинский 

1 
Значок к 95-

летию ВЧК-КГБ-
ФСБ 

Ф.Э. Дзержинский стоял у истоков создания ВЧК, которая в 
дальнейшем преобразовалась в КГБ/ФСБ.  

В 
В.П. Чкалов 

2 
Авиаперелёт 

через 
Северный 

полюс 

В.П. Чкалов был командиром беспосадочного авиаперелета СССР 
(г. Москва) – Северный Полюс а – США (г. Ванкувер) (примерно 
9000 км) в июне 1937 года на самолете АНТ-25. 
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ОМИ_V_ответы_10/11 классы (заочно) 

1. Конструкторы стрелкового оружия: 1, 6, 7, 8 (Дегтярев В.А., Судаев А.И., Федорова В.Г., Шпагин 

Г.С.).  

Конструкторы танков: 2, 3, 4, 5 (Духов Н.Л., Котин Ж.Я., Кошкин М.И., Морозов А.А.).  

2. А – меж двух огней, Б – знать на зубок, В – на стенку лезть, Г – святая простота, Д – посыпать 

голову пеплом.  

3. 2-1-4(Миротворец), 3-2-5, 1-3(Муравьёв)-1, 5-4-6, 4(полководец)-5-3, 6-6-2. 

4. 1, 3, 6, 8. 

5. Принцип последовательности – начало правления российский монархов XIX в. Недостающий 

элемент – 1855 – начало правления Александра II.  

6. Волгоград, Киев, Ленинград, Москва, Одесса, Севастополь. 

7.  

А 
У. Черчилль 

1 
Железный 

занавес 

Политическое клише "Железный занавес", введенное в 
обращение У. Черчиллем 5 марта 1946 года в его Фултонской 
речи  – информационный, политический и пограничный барьер, 
изолирующий СССР. 

Б 
Мао Цзэдун 

3 
Культурная 
революция 

Культурная революция (КР) – кампания (1966-1976), развёрнутая 
Мао Цзэдуном для дискредитации и уничтожения политической 
оппозиции и установления режима личной власти в Китае. 

В 
Мустафа 
Кемаль 
Ататюрк 

2 
Флаг Турецкой 

Республики 

Турецкая Республика (Турция) образовалась в 1923 году в 
результате раздела Османской империи, упразднения монархии 
и превращения в национальное государство. Во главе революции 
стоял Ататюрк. 
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